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Bericht über die Sitzung des Marktgemeinderates Mitterfels am 05. März 2015  
 
Vorstellung von Architekturbüros zur Schulhaussanierung  
Erster Bürgermeister Stenzel konnte zu diesem Tagesordnungspunkt verschiedene Planungsbüros 
sowie Brandschutzprojekttanten zur vorgesehenen Schulhaussanierung zusammen mit Vertretern 
der örtlichen Schule begrüßen. Es wurde deutlich gemacht, dass im Vordergrund der 
Generalsanierung die Überarbeitung der Brandschutzeinrichtungen steht. Auch das 
Fluchtwegesystem muss überarbeitet werden. Die Außenwände, Decken und Fenster im Altbau sind 
darüber hinaus energetisch sanierungsbedürftig. Eine Verbesserung der Zugangssituation zur Schule 
wird angestrebt. Das Brandschutzkonzept sollte dabei über den gesamten Schulkomplex erstellt 
werden, wobei voraussichtlich eine außenliegende Fluchttreppe erforderlich sein wird. Darüber 
hinaus wird eine barrierefreie Zuwegung sowie die Erstellung einer Aufzugsanlage erforderlich 
werden. Der Abbruch der alten Turnhalle steht aktuell noch nicht im Vordergrund. Die 
Marktgemeinderatsmitglieder sprachen sich dafür aus, in der nichtöffentlichen Sitzung über die 
Vergabe der Planungsarbeiten zu entscheiden.  
 
Information und Verschiedenes  
Hierzu beschäftigte sich der Marktgemeinderat zunächst mit der sogenannten Privatisierungsklausel. 
Man sprach sich dafür aus, dass derzeit keine kommunale Aufgabenverlagerung auf Dritte 
vorgesehen ist. In Kürze soll eine Besichtigung des Mondi-Feriengeländes im Hinblick auf die 
Unterbringung von Flüchtlingen stattfinden. Die nächste Bürgerversammlung ist für 23. April 2015 
vorgesehen. Zu verschiedenen Bauanträgen erteilte der Marktgemeinderat sein Einvernehmen. Im 
Hinblick auf die bevorstehende Haushaltssitzung wurden an die Marktgemeinderatsmitglieder die 
Ergebnisse des abgewickelten Haushalts 2014 sowie ein Tilgungsplan ausgegeben.  
Nach Anerkennung der Niederschrift über die letzte öffentliche Sitzung schloss sich ein 
nichtöffentlicher Teil an.  


